

突如其來的「偶遇」

作者：義工趙金葵

2018年9月23日，我們義工一行五人，去了雲南大理雲龍縣僳僳族鄉科立村，為兩位捐方所援建的希望小學做奠基儀式。

山過山，過了一個又一個塌方，一路上，杳無人煙。穿過一個山谷後，眼前卻豁然開朗！青蔥的樹林中，伴著一個不大不小的湖，湖裏竟然浮著一大片水蓼，湖澄如鏡。有幾座房子散落在山腰上，炊煙裊裊，牧羊人在草原上放羊。這彷彿陶淵明的桃花源啊！

這時，中心學校的校長在橋頭上等著。這裏是一條僳僳族村子，叫天登村，第一次出了一個考上大學的學生，她的家是屬於建檔立卡戶，雖然每年有4500元的政府資助，但仍然無能力供她讀書；校長知道我們會路經此地，希望我們繞道到學生的家，了解一下學生的家境情況，盼能對她伸出援手，所以在路上等候我們。

校長及村代表眾人，焦急渴望的眼神，充滿了熱切的期待！

這時，學生一家也焦慮的在路口等著。下車走了一段山路，便到達她簡樸的家。經了解後，義工陸女士和本人，即時各自送出¥4,000元，共¥8,000元，讓她可以有足夠金錢，準備上大學開課；因為尚有幾天，她就要起程了，如果我們回到香港後才滙錢給她，恐怕趕不及入學呢！

至於往後兩年，每年資助¥4,000元，即合共資助人民幣16,000元。

中心學校校長，村代表及學生家人，得知我們的決定後，呆了一會，一臉的不可置信，熱淚盈眶，握著我們的手，半晌說不出話來！

這突如其來的“偶遇”，令我們既意外又興奮！在這個美麗的山谷裡，留下一個永遠難忘的回憶！



右至左：義工陸女士，趙金葵 與 雲龍縣僑辦王科長，走過一個又一個的塌方



右至左：義工戴先生，陸女士，天登村代表，
義工黎女士，趙金葵，胡貫球，村代表，
中心學校校長，村民

楊同學的家